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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

 Σύμφωνα με το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου (IOC), η Ιταλία κατά την περίοδο 2017-2019,  κα-

τατάχθηκε έβδομη  σε παγκόσμιο επίπεδο, ως προς την παραγωγή επιτραπέζιας ελιάς, μετά την Αί-

γυπτο,  την Ισπανία, την Τουρκία,  την Αλγερία, την Ελλάδα και την Αργεντινή. Σε ευρωπαϊκό επί-

πεδο, κατά την ίδια περίοδο,  κατατάχθηκε τρίτη ως προς τον όγκο παραγωγής επιτραπέζιων ελιών,

μετά την Ισπανία και την Ελλάδα  και δεύτερη ως προς την κατά κεφαλήν κατανάλωση,  μετά την

Ισπανία (Eurostat).  

Η καλλιέργεια,  τυποποίηση και  διακίνηση επιτραπέζιων  ελιών αποτελεί  σημαντικό  κλάδο  του

ελαιοπαραγωγικού τομέα της Ιταλίας  και συμβάλλει καθοριστικά στην εγχώρια αγροτική οικονο-

μία. 

Η συνολική έκταση καλλιέργειας ελιάς ανέρχεται στα 10 εκ. στρέμματα, εκ των οποίων μόνο το

21%  αρδεύεται.  Οι  σημαντικότερες  περιοχές  ελαιοκαλλιέργειας  βρίσκονται  στην  περιοχή  της

Απουλίας  (45% του συνόλου),  στην Καλαβρία (19%),  στη Σικελία (10%),  στην Καμπανία (7%),

στο Λάτσιο (5%), στην Τοσκάνη και στη Σαρδηνία (3% ), ενώ μικρότερες εκτάσεις βρίσκονται

στα Βασιλικάτα και στην Ούμπρια, στο Mολίζε, στη Λιγκούρια, στη Mάρκε και στο Βένετο. Στη

χώρα καλλιεργούνται πάνω από 500 ποικιλίες ελαιόδεντρων και περισσότερο από το 90% της πα-

ραγωγής ελαίου προέρχεται από περίπου 45 ποικιλίες. Ο τομέας του ελαιολάδου, το 2019 αποτιμή-

θηκε  σε  3,15 δις ευρώ και αντιπροσωπεύει το 2,4% της αξίας της συνολικής παραγωγής αγροτι-

κών τροφίμων.  Η χώρα διαθέτει περίπου 5.000 ελαιοτριβεία, 10 διυλιστήρια ελαιολάδου και 38

μονάδες εξόρυξης πυρηνελαίου (Πηγή: Ismea).

Επιπρόσθετα, η Ιταλία με 570.000 στρέμματα, κατέχει τη δεύτερη θέση παγκοσμίως στην καλλιέρ-

γεια βιολογικής ελιάς. Την πρώτη θέση κατέχει η Τυνησία (629.000 στρέμματα), την τρίτη θέση  η

Ισπανία  (480.000  στρέμματα) και  ακολουθούν  η  Τουρκία  και  η  Ελλάδα  (202.000 και  124.000

στρέμματα αντίστοιχα).

Ειδικότερα,  στην καλλιέργεια και παραγωγή επιτραπέζιας ελιάς, την πρώτη θέση στην ιταλική επι-

κράτεια καταλαμβάνει η περιφέρεια της Σικελίας,  ακολουθούμενη από την περιφέρεια της Απουλί-

ας.

Tις τελευταίες τρεις δεκαετίες, η παγκόσμια κατανάλωση επιτραπέζιας ελιάς αυξήθηκε κατά περί-

που 179%, ενώ η παγκόσμια παραγωγή τριπλασιάστηκε, από 950.000 τόννους την περίοδο 1990/91

στους 2.953.500 τόννους την περίοδο 2017/18 (στοιχεία του Διεθνούς Συμβουλίου Ελαιολάδου). Η

εν λόγω άνοδος οδηγήθηκε από τις χώρες της Μεσογείου και τις χώρες της Β.Αφρικής.
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Συγκεκριμένα,  η  Αίγυπτος,  η  οποία  κατατάσσεται  ως  η  δεύτερη  μεγαλύτερη  χώρα παραγωγής

επιτραπέζιας ελιάς, και η Αλγερία ως τέταρτη,  παρουσίασαν την υψηλότερη ανάπτυξη,  τόσο ως

προς την παραγωγή όσο και ως προς την κατανάλωση (άνοδο της τάξης του 3.260% και 2.330%

αντίστοιχα).

Κατά  την  ίδια  χρονική  περίοδο,  η  κατανάλωση  επιτραπέζιας  ελιάς  στην  Τουρκία

υπερδιπλασιάστηκε,  ενώ  η  κατανάλωση  στις  χώρες  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  αυξήθηκε  κατά

σχεδόν 70%.

Οι αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Αιγύπτου, της Τουρκίας και των Ηνωμένων Πολιτειών

συνδυαστικά,  αντιπροσωπεύουν  σήμερα  περίπου  το  57%  της  παγκόσμιας  κατανάλωσης

επιτραπέζιας ελιάς.

Ωστόσο,  η Αλβανία και η Συρία  πρωτοστατούν στην παγκόσμια κατά κεφαλήν κατανάλωση ελιάς,

με τις δυο χώρες να καταναλώνουν  ετησίως 10,8 και 10,1 kg. αντίστοιχα.

Η Ισπανία την περίοδο 2017-19,  ανεδείχθη ως η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή αγορά επιτραπέζιων ελιών

με συνολική κατανάλωση 193 χιλιάδες τόνους, ακολουθούμενη από την Ιταλία με 124 χιλιάδες

τόνους. Aπό τις ευρωπαϊκές χώρες που δεν παράγουν επιτραπέζιες ελιές σε σημαντικές ποσότητες,

η Γαλλία και η Γερμανία, εκτιμάται ότι είναι οι πιο δυναμικές αγορές, καθώς ξεπέρασαν τους 60

χιλ. τόνους κατανάλωσης έκαστη.

Επιπλέον,  στις  χώρες μη παραγωγούς της Ευρώπης, την περίοδο 2013-2017, η κατανάλωση επι-

τραπέζιων ελιών σημείωσε δυναμική άνοδο (+7,7%) σε σχέση με τις χώρες παραγωγούς (+3%). 

Από τους  κύριους  παράγοντες  της  αύξησης της  κατανάλωσης επιτραπέζιων ελιών,  θεωρείται  η

στροφή  των καταναλωτών στην υγιεινή διαβίωση και το αυξανόμενο ενδιαφέρον για τη μεσογεια-

κή διατροφή. Στην Ευρώπη, οι επιτραπέζιες ελιές καταναλώνονται κυρίως ως συστατικό σε σα-

λάτες ή ως σνακ.

Τέλος, οι ποσότητες της κατανάλωσης ελιάς στην Ιταλία, συνδέονται άμεσα με την  εποχικότητα. H

υψηλότερη κατανάλωση καταγράφεται τους καλοκαιρινούς μήνες, ενώ παρατηρείται αύξηση της

κατανάλωσης την περίοδο των Χριστουγέννων και του Πάσχα, με παράλληλη σημαντική μείωση

των τιμών/κιλό.

Αναλυτικότερα:
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Β. ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΩΝ ΕΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

Σύμφωνα  με  τις  εκτιμήσεις  του  Διεθνούς  Συμβουλίου  Ελαιολάδου (IOC),   κατά  την  περίοδο

2019/20, η Ιταλία, με παραγωγή επιτραπέζιας ελιάς ύψους 74.100 τόνων, κατέχει την τρίτη θέση

στην Ε.Ε, ακολουθώντας την Ισπανία και την Ελλάδα με 500.000 και 207.000  τόνους αντίστοιχα

(πίνακας 1).

Για  την  περίοδο  2020/21,  εκτιμάται  ότι  η  παραγωγή  επιτραπέζιας  ελιάς,  παγκοσμίως,  θα

παρουσιάσει αύξηση +2,5% σε σχέση με την περίοδο 2019/20 και θα ανέλθει σε  3.134.000 τόνους.

Η κατανάλωση αντίστοιχα εκτιμάται ότι θα αυξηθεί κατά +0,4%.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ ΕΛΙΑΣ

Πηγή: Διεθνές Συμβούλιο ελαιολάδου (IOC)

Χαρακτηριστικό του τομέα παραγωγής επιτραπέζιων ελιών στη χώρα, αποτελεί το γεγονός ότι μόνο

τέσσερις  ποικιλίες  επιτραπέζιας  ελιάς  καλλιεργούμενες  στην  Ιταλική  επικράτεια,  έχουν

πιστοποιηθεί ως Π.Ο.Π και  είναι οι ακόλουθες:  

 -Ascolana del Piceno, 

-Oliva di Gaeta, 

-Bella della Daunia   

-Nocellara del Belice
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Παράλληλα, καλλιεργούνται άλλες ποικιλίες,  που παρά την μη πιστοποίησή τους   ως προς την

ονομασία  προέλευσης,  έχουν  μεγάλη  αναγνωρισιμότητα  και  εμπορική  επιτυχία  (π.χ.  oliva

taggiasca).

Επιπρόσθετα, σε εθνικό επίπεδο, καταρτίζεται και δημοσιεύεται ετησίως από το Υπουργείο Γεωργί-

ας, Τροφίμων και Δασικών Πολιτικών ο κατάλογος των Παραδοσιακών Αγροδιατροφικών Προϊ-

όντων "Prodotti Agroalimentari Tradizionali-PAT", στον οποίο πιστοποιούνται παραδοσιακά προϊ-

όντα, μεταξύ των οποίων, διάφορες ποικιλίες  επιτραπέζιας ελιάς. Πρόκειται για την  επίσημη κατα-

γραφή  των παραδοσιακών ιταλικών  προϊόντων διατροφής που παράγονται στις περιφέρειες, πα-

ρόμοιων με τα προϊόντα ΠΟΠ και ΠΓΕ της Ευρωπαϊκής Ένωσης (η καταγραφή αφορά αποκλειστι-

κά στον παραδοσιακό τρόπο παραγωγής και επεξεργασίας αυτών και όχι στην γεωγραφική προ-

έλευση τους).  Τέλος, περιλαμβάνει αποκλειστικά  προϊόντα που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για

πανευρωπαϊκή έγκριση και ως εκ τούτου αφορά μόνο στην εσωτερική αγορά της Ιταλίας. 

Στους  παρακάτω πίνακες 2 και 3 αποτυπώνονται, αφενός η ετήσια παραγωγή ελιάς Π.Ο.Π. ανά

ποικιλία, αφετέρου οι καλλιεργούμενες ποικιλίες επιτραπέζιας ελιάς ανά περιφέρεια.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ ΕΛΙΑΣ Π.Ο.Π. 

Οι ποσότητες είναι σε Kg.  Πηγή: Ismea, στοιχεία Odc
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Οι ποικιλίες των επιτραπέζιων ελιών που καλλιεργούνται στην ιταλική επικράτεια και  αντιστοιχούν

στο 70 % της συνολικής παραγωγής  είναι οι ακόλουθες:

 «Bella di Cerignola», 

«Nocellara del Belice», 

«Ascolana tenera», 

«Giarraffa», 

«Sant'Agostino»,

«Santa Caterina» και

«Taggiasca».
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.       ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ ΕΛΙΑΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
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 Γ.  KΑΤΑΝΑΛΩΣΗ-ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ  ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑΣ ΕΛΙΑΣ

Πηγή: Ismea

*Οι πωλήσεις αναφέρονται σε συσκευασμένες επιτραπέζιες ελιές και στην περίοδο Ιουνίου-Ιουλίου.
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Στον παραπάνω πίνακα 4,  παρατηρούμε ότι στην εγχώρια αγορά της Ιταλίας, κατά την περίοδο

2016-19, σημειώθηκε αύξηση στις πωλήσεις  της συσκευασμένης επιτραπέζιας ελιάς της τάξεως

του +5,8% (2016/17), +0,7% (2017-18) και +1,5% (2018-19),  με παράλληλη  αύξηση και στην

τιμή/κιλό. Συγκεκριμένα, η τιμή πώλησης σημείωσε αντίστοιχη αύξηση της τάξεως του +7,4%,

+0,4% και +1,5%.

Επιπλέον, στην  υπό εξέταση περίοδο, σημειώνεται αύξηση της κατανάλωσης  των επιτραπέζιων

καρυκευμένων ελιών και αντίστοιχη μείωση της κατανάλωσης των επιτραπέζιων ελιών σε άλμη.

Το βασικό κριτήριο κατανάλωσης επιτραπέζιων ελιών, μαύρων ή πράσινων,  αποτελεί  η γεύση,

χωρίς να παραβλέπεται ο διακοσμητικός και συμπληρωματικός τους χαρακτήρας, ως  συνοδευτικό

κατά τη διάρκεια του “aperitivo” (στο Prosecco, στο Aperol, στο Campari) ή  σε άλλο κοκτέιλ σε

οποιαδήποτε μορφή  ή ως ορεκτικό (antipasti)  κατά τη διάρκεια του γεύματος ή του δείπνου, σε

κλαμπ, μπαρ, μπιστρό και σπίτια. 

Επιπλέον, η  χρήση  των επιτραπέζιων ελιών στη μαγειρική κουζίνα είναι παραδοσιακά ιδιαίτερα

διαδεδομένη. Οι  ποικιλίες επιτραπέζιων ελιών  που χρησιμοποιούνται στην  παραδοσιακή ιταλική

κουζίνα είναι, μεταξύ των πράσινων οι: ascolana, dolce di Melfi, intosso, nocellara, tonda και bella

di cerignola, ενώ στις μαύρες οι: ortolana, carolea, biancolilla και coratina. 

Εκτεταμένες έρευνες  ανέδειξαν τον τόπο προέλευσης, ως σημαντικό κριτήριο στην επιλογή των

αγορών των ι/καταναλωτών. Στην Ιταλία,   είναι γνωστό ότι αποδίδεται  ιδιαίτερη σημασία τόσο

στην καταγωγή του προϊόντος σε εθνικό επίπεδο «Made in Italy», όσο και σε  περιφερειακό (oliva

ascolana). 

Το ύψος της κατανάλωσης βρώσιμης ελιάς στην Ιταλία συνδέεται άμεσα με την  εποχικότητα. H

υψηλότερη κατανάλωση καταγράφεται τους καλοκαιρινούς μήνες, ενώ παρατηρείται αύξηση της

κατανάλωσης την περίοδο των Χριστουγέννων και του Πάσχα, με παράλληλη  σημαντική μείωση

των  τιμών/κιλό.  Το  εν  λόγω  φαινόμενο  οφείλεται,  εν  μέρει,  στις  προωθητικές  ενέργειες  των

μεγάλων  διανομέων  (αλυσίδων  SUPERMARKET),  οι  οποίες  κινούν  σε  σημαντικό  βαθμό  την

κατανάλωση.

Τέλος,  στην  Ιταλία,  κατά  τα  τελευταία  τρία  χρόνια,  η  μέση  κατανάλωση  επιτραπέζιων  ελιών

υπολογίζεται σε περίπου 124.000 τόνοι / έτος,  με μέση κατά  κεφαλή κατανάλωση 2,3 κιλά / έτος

(ISMEA).  Καθώς οι ποσότητες παραγωγής της επιτραπέζιας ελιάς στην Ιταλία δεν επαρκούν να

καλύψουν τις ανάγκες της εγχώριας αγοράς (καλύπτουν μόνο το 48,1% της συνολικής ζήτησης),

πραγματοποιούνται εισαγωγές κυρίως από την Ισπανία και την Ελλάδα.
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Δ. ΔΙΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ- ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ – ΤΙΜΕΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ

Οι επιτραπέζιες ελιές πωλούνται στις μεγάλες αλυσίδες  supermarket και υπεραγορών, στα μικρά

παντοπωλεία της γειτονιάς, στα καταστήματα πώλησης εκλεκτικών ειδών (delicatessen), στα κατα-

στήματα βιολογικών προϊόντων  και στις λαϊκές αγορές.

Στα συσκευασμένα προϊόντα ελιάς, ακολουθούνται οι κατευθύνσεις του κανονισμού της Ε.Ε σχετι-

κά με την παροχή πληροφοριών για φρούτα και λαχανικά στους καταναλωτές. Ο εν λόγω κανονι-

σμός, μεταξύ άλλων, καθορίζει τον τρόπο  επισήμανσης των διατροφικών συστατικών, την προ-

έλευση, τις αλλεργιογόνες ουσίες καθώς και τον τρόπο αναγραφής (ελάχιστο μέγεθος γραμματοσει-

ράς για αναγραφή των υποχρεωτικών πληροφοριών). Ολόκληρο το περιεχόμενο της ετικέτας του

συσκευασμένου προϊόντος πρέπει να είναι γραμμένο στα Ιταλικά.

Η διανομή των επιτραπέζιων ελιών,  χαρακτηρίζεται από μεγάλη διαφοροποίηση, καλύπτοντας ένα

ευρύ φάσμα προτιμήσεων των καταναλωτών, από φυσικές ολόκληρες μαύρες ή πράσινες ή ανάμει-

κτες ελιές σε άλμη ή αποξηραμένες με ή χωρίς πυρήνα, σε ροδέλες, γεμιστές (κυρίως με πιπεριές,

αμύγδαλα, αντζούγιες, πέστο, αποξηραμένες ντομάτες), σε αλοιφή και με διάφορα καρυκεύματα.

Οι λιανικές πωλήσεις αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο μερίδιο των χονδρεμπόρων και αφορούν

τρεις τύπους πωλήσεων επιτραπέζιων ελιών: επώνυμα προϊόντα, προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας τα

οποία φέρουν την επωνυμία της ίδιας της αλυσίδας λιανικής πώλησης και προϊόντα χύδην (επιτρα-

πέζιες ελιές χωρίς ετικέτα που πωλούνται με το βάρος). Οι  αλυσίδες λιανικής πώλησης supermar-

ket και υπεραγορών αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς. 

Σύμφωνα με στοιχεία της Nielsen, οι συσκευασμένες επιτραπέζιες ελιές ιδιωτικής ετικέτας, οι οποί-

ες πωλούνται στις μεγάλες αλυσίδες supermarket καταλαμβάνουν το 50,3 % των συνολικών πωλή-

σεων συσκευασμένων επιτραπέζιων ελιών.

Οι  πιο  συνηθισμένοι  τύποι  συσκευασιών  είναι  σακούλες  κενού,  πλαστικά  δοχεία,  φακελάκια,

γυάλινα βάζα, μεταλλικά κουτιά και τελευταία σε διαφανή συσκευασία LongLife (με μέσο βάρος

προϊόντος 250 γρ). Οι επεξεργασμένες ελιές, που πωλούνται συνήθως στα ψυγεία, συσκευάζονται

σε πλαστικά δοχεία έτοιμα να τοποθετηθούν προς κατανάλωση στο τραπέζι. Τα μεγέθη των συ-

σκευασιών λιανικής  κυμαίνονται από 150 gr έως 1 kg.

Οι συσκευασίες των επιτραπέζιων ελιών ιδιωτικής ετικέτας, στις οποίες  οι ι/καταναλωτές δείχνουν

ιδιαίτερη προτίμηση είναι τα μεταλλικά δοχεία των 150γρ. που περιέχουν μαύρες απύρηνες ελιές σε

άλμη. Οι εν λόγω συσκευασμένες ελιές,  αφενός σε απόλυτους αριθμούς πραγματοποιούν τις υψη-

λότερες πωλήσεις σε αξία, αφετέρου κατέχουν μερίδιο  13,24% επί των συνολικών πωλήσεων των

συσκευασμένων επιτραπέζιων ελιών ιδιωτικής ετικέτας (Νielsen). Επισημαίνουμε ότι πρόκειται για

τη συσκευασία που πωλείται στη χαμηλότερη τιμή.
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Αναφορικά με τις ποικιλίες, στα προϊόντα Premium, τις μεγαλύτερες πωλήσεις πραγματοποιούν οι

ελιές της ποικιλίας taggiasche, σε γυάλινο βάζο των 180 γρ..

Ορισμένες  αλυσίδες  έχουν  εισάγει  στην  εσωτερική  τους  διάταξη  και  αυτοεξυπηρετούμενους

πάγκους ελιών, προσαρμοσμένους στις προτιμήσεις των καταναλωτών, προσφέροντας διαφορετι-

κούς τύπους ελιών, άλμης και γέμισης.

Οι καταναλωτές προτιμούν  τα φυσικά χρώματα των διαφόρων ποικιλιών,  χωρίς πρόσθετα. 

Τα μεγέθη των τυπικών συσκευασιών υπηρεσιών τροφίμων (Ηoreca) κυμαίνονται από 1 έως 5 κιλά

και η συσκευασία επιτρέπει συνήθως εύκολο χειρισμό (κουβάδες ή πλατιά κουτιά αντί για βάζα).

Στη  βιομηχανία τροφίμων, τα μεγέθη είναι συνήθως ακόμη μεγαλύτερα.

Από τις ελληνικές ποικιλίες, οι ελιές Καλαμών απολαμβάνουν ιδιαίτερης αναγνώρισης από τους ι/

καταναλωτές. Επιπλέον,  στα ράφια των αλυσίδων supermarkets  τοποθετούνται οι πράσινες ελιές

Χαλκιδικής και ελιές θρούμπα Θάσου (Conservoelia). Από τις επώνυμες ελληνικές συσκευασμένες

ελιές, τοποθετούνται μόνο οι βιολογικές ελιές καλαμών της εταιρίας ΓΑΙΑ.  Οι ελληνικές μαύρες

ποικιλίες προωθούνται ως φυσικές επειδή δεν προστίθεται χρωματισμός κατά τη διαδικασία της γα-

λακτικής ζύμωσης.  Ο τύπος των πράσινων ελιών της Χαλκιδικής  θεωρείται ως  πιο επεξεργα-

σμένος.

Στον παρακάτω πίνακα 5 , παραθέτουμε ενδεικτικές τιμές  των διαφόρων ποικιλιών επιτραπέζιων

ελιών και συσκευασιών, που πωλούνται στις μεγαλύτερες αλυσίδες supermarket, στην περιοχή της

Β.Ιταλίας.

ΠΙΝΑΚΑΣ 5.

ΤΙΜΕΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΣΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΑΛΥΣΙΔΕΣ SUPERMARKET

SUPER
MARKET ΜΑΡΚΑ ΕΙΔΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

ΒΑΡΟΣ
(gr.) ΤΙΜΗ

ESSELUNGA

Esselunga Top Ελιές ποικιλίας taggiasche , απύρηνες,.Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 270 4,99

Esselunga Ελιές απύρηνες σε άλμη Γυάλινο βάζο 350 1,55

Esselunga Ελιές απύρηνες σε άλμη Γυάλινο βάζο 560 2,05

Esselunga Ελιές  μαμούθ απύρηνες σε άλμη Γυάλινο βάζο 560 2,75

Esselunga Ελιές σε άλμη Γυάλινο βάζο 370 1,33

Esselunga Ελιές σε άλμη Γυάλινο βάζο 565 2,85

SA.DE.S. Olive snc 
Ελιές πράσινες απύρηνες καρυκευμένες με ρίγανη, 
λάδι, αλάτι. Προέλ. Ελλάδα

Πλαστική συ-
σκευασία 500 3,98

Neri Ελιές μαύρες απύρηνες. Προέλ. Ισπανία Γυάλινο βάζο 300 2,55

Barral Ελιές μαύρες, ελληνικού τύπου, συσκευασία Γαλλία
Πλαστική συ-
σκευασία 125 0,82

Ficacci Πράσινες ελιές Σικελίας
Πλαστική συ-
σκευασία 490 2,28

Barral Πράσινες ελιές απύρηνες, τόπος συσκευασίας Γαλ- Πλαστική συ- 170 0,82
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λία σκευασία

Ficacci 
Ελιές πικάντικες rosatelle (ηλιέλαιο, καυτερή πιπε-
ριά, μαιδανός, ρίγανη, σκόρδο, αρώματα, αλάτι)

Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Ficacci Ελιές ποικιλίας taggiasche , απύρηνες,.Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Ficacci 
Πράσινες Ελιές, απύρηνες, πικάντικες (ηλιέλαιο, πι-
περιές, καυτερή πιπεριά, αλάτι). Προέλ. Ελλάδα

Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Ficacci Μαύρες ελιές στο φούρνο. Προέλ. Ελλάδα
Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,48

Esselunga Smart Ελιές μαύρες, απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ισπανία
Μεταλλικό δο-
χείο 150 0,79

Ficacci Ελιές μαμούθ, γλυκές. Προέλ. Ελλάδα
Πλαστική συ-
σκευασία 490 2,68

Ficacci
Ελιές Καλαμών απύρηνες καρυκευμένες (ηλιέλαιο, 
πιπεριές, κρεμμύδι, ρίγανη, αλάτι). Προέλ. Ελλάδα

Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Polli, In Cucina! Ελιές μαύρες, απύρηνες. Προέλ. Ισπανία
Πλαστική συ-
σκευασία 2x50 1,24

Ficacci Ελιές bella di cerignola. Προέλ. Ιταλία 
Πλαστική συ-
σκευασία 490 2,48

Ficacci Ελιές πράσινες μαμούθ, απύρηνες. Προέλ. Ελλάδα 
Πλαστική συ-
σκευασία 500 3,98

Fratelli Merano Ελιές taggiasche απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 280 4,18

Ficacci 

Ελιές πράσινες, με πιπεριά (κρέμα πιπεριάς, 
ηλιέλαιο, ρίγανη, καυτερή πιπεριά, σκόρδο, αλάτι). 
Προέλ.Ελλάδα

Πλαστική συ-
σκευασία 500 3,30

Ficacci 
Ελιές μαύρες καρυκευμένες (ρίγανη, ηλιέλαιο, 
αλάτι). Προέλ. Ελλάδα

Πλαστική συ-
σκευασία 500 3,88

Fratelli Merano Ελιές  taggiasche σε άλμη. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 280 3,15
Venturino 
Bartolomeo Ελιές riviera απύρηνες. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 280 4,19

Polli 
Ελιές πράσινες και μαύρες σε ροδέλες. Προέλ.Ισπα-
νία

Πλαστική συ-
σκευασία 2x50 1,75

La Bella di Ceri-
gnola SCA

Πράσινες ελιές ΠΟΠ  La Bella di Cerignola σε άλμη. 
Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 590 3,49

Esselunga Smart Ελιές σε άλμη Γυάλινο βάζο 720 1,49

Polli Ελιές πράσινες, απύρηνες. Προέλ. Ισπανία
Πλαστική συ-
σκευασία 2x50 1,24

Neri Ελιές Τοσκάνης απύρηνες. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 290 2,79

Neri Ελιές Τοσκάνης μαύρες. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 320 2,49

Ficacci Ελιές μαύρες ΠΟΠ Olive di Gaeta. Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 490 2,98

Gaea Ελιές Καλαμάτας bio. Προέλ. Ελλάδα

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 150 2,99

Frantoio 
Venturino Ελιές riviera απύρηνες, bio. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 180 3,89

Fratelli Merano Ελιές riviera απύρηνες  σε λάδι EVO 100% Ιταλικό Γυάλινο βάζο 500 8,35

Frantoio 
Venturino Ελιές  riviera απύρηνες, σε άλμη, bio. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 290 3,39

Polli Ελιές πράσινες, απύρηνες Γυάλινο βάζο 300 2,79

Fratelli Merano Ελιές riviera σε άλμη. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 900 5,79

D’Amico 
Ελιές γλυκές, απύρηνες του Castelvetrano. Προέλ. 
Ιταλία Γυάλινο βάζο 290 2,39

Fratelli Merano 
Ελιές Riviera απύρηνες σε λάδι i EVO 100% Ιταλίας. 
Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 180 3,49

Pon  Ελιές πράσινες bio, Προέλ. UE Γυάλινο βάζο 250 2,69
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Polli, Me-Li-Man-
gio per Aperi vo Ελιές απύρηνες peranzana σε άλμη Γυάλινο βάζο 300 1,70

Rosa  Colle dei 
Fra  Ελιές  leccino απύρηνες Γυάλινο βάζο 160 4,45

Geolive 
Ελιές πράσινες απύρηνες Nocellara del Belice ΠΟΠ 
σε άλμη. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 560 3,99

Louit Frères, Elia 
Kalamatas Ελιές ΠΟΠ Καλαμάτα σε άλμη. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 295 6,78

Pon  
Ελιές μαύρες σε άλμη. Προέλ.UE, παρασκευή Ισπα-
νία. Γυάλινο βάζο 300 2,98

Polli, Aperi vo al 
Naturale Ελιές  απύρηνες Leccino. Προέλ. Ιταλία 

Πλαστική συ-
σκευασία 70 1,49

Geolive 
Ελιές πράσινες Nocellara del Belice ΠΟΠ σε άλμη . 
Προέλ.  Ιταλία Γυάλινο βάζο 560 3,28

Venturno 
Bartolomeo 

Ελιές  taggiasche με πιπεριές και καυτερή πιπεριά , 
απύρηνες. Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 180 4,49

La Bella di Ceri-
gnola SCA

Μαύρες ελιές  la bella della Daunia ΠΟΠ σε άλμη. 
Προέλ. Ιταλία Γυάλινο βάζο 590 3,49

Polli, aperi vo al 
naturale Ελιές  Bella di Cerignola σε ελαιόλαδο. Προέλ. Ιταλία

Πλαστική συ-
σκευασία 90 1,49

 CARREFOU
R

Madama Oliva Ελιές Itrana nera del Lazio. Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 250 3,98

Madama Oliva Ελιές γλυκές πράσινες. Προέλ. Ιταλία
Πλαστικό Σα-
κουλάκι 150 1,00

Madama Oliva Ελιές μαύρες Καλαμών. Προέλ. Ελλάδα
Πλαστική συ-
σκευασία 480 3,98

Madama Oliva 
Ελιές πράσινες μαμούθ γλυκές. Προέλ. Ελλάδα, Χαλ-
κιδική

Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Lucarelli Πράσινες ελιές για απεριτίβο. Προέλ. Ελλάδα

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 500 2,98

Ficacci Ελιές μαύρες  Leccino 
Πλαστικό Σα-
κουλάκι 500 2,98

Ficacci Ελιές all’Abruzzese. Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 220 3,60

Bontaloro Ελιές  τσακιστές καρυκευμένες Γυάλινο βάζο 285 3,15

Gaea 
Ελιές Ελληνικές Καλαμάτας Bio, ολόκληρες, μαζε-
μέμες με το χέρι 

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 150 2,99

Ficacci 
Ελιές  Έτνας (ηλιέλαιο, καυτερή πιπεριά, σκόρδο, 
αλάτι). Προέλ. Ιταλία, Σικελία

Πλαστική συ-
σκευασία 270 3,60

Ficacci 
Ελιές  alla Romana (ηλιέλαιο, καυτερή πιπεριά, σκόρ-
δο, αλάτι). Προέλ. Ιταλία 

Πλαστική συ-
σκευασία 270 5,49

I Freschissimi
Ελιές Nocellara Etnea κοπανιστές (ηλιέλαιο, καυτερή
πιπεριά, αρώματα, αλάτι). Προέλ. Ιταλία

Πλαστική συ-
σκευασία 200 3,49

Carrefour 
Specialità Ελιές γεμιστές (πιπεριά, νερό, αλάτι) Γυάλινο βάζο 300 1,79

I Freschissimi

Ελιές Nocellara Etnea κοπανιστές,  καρυκευμένες 
(ηλιέλαιο, καυτερή πιπεριά, αρώματα, αλάτι). Προ-
έλ. Ιταλία

Πλαστική συ-
σκευασία 200 3,49

Carrefour 
specialità Ελιές μαμούθ απύρηνες Γυάλινο βάζο 300 2,19
Carrefour 
Specialità Ελιές  riviera ολόκληρες Γυάλινο βάζο 350 1,39

Polli Aperi vo 
Sfizioso 

Ελιές Rosatelle alla Calabrese (ελαιόλαδο, αλάτι, 
σκόρδο, καυτερή πιπεριά)

Πλαστική συ-
σκευασία 70 1,07

Ascheri 1960 
Ελιές taggiasche απύρηνες σε λάδι EVO . Προέλ. Ιτα-
λία Γυάλινο βάζο 180 5,25

CONAD
Conad

Ελιές μαύρες ολόκληρες σταφιδωτές. Προέλ. Ιταλία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 200 1,19

14



Conad
Ελιές μαύρες ολόκληρες σε άλμη.Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Μεταλλικό δο-
χείο 350 0,99

Conad
Ελιές μαύρες απύρηνες. Προέλ. Ιταλία  (αναγράφε-
ται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστική συ-
σκευασία 2 X 50 0,95

Conad
Ελιές μαύρες απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Μεταλλικό δο-
χείο

3 X
200 1,99

Conad
Ελιές μαύρες απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Μεταλλικό δο-
χείο 150 0,99

Conad
Ελιές μαύρες και πράσινες σε ροδέλες. Προέλ. Ιταλία
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστική συ-
σκευασία 2 X 50 0,95

Conad

Ελιές πράσινες γεμιστές, σε λάδι. (ηλιέλαιο, νερό, πι-
περιές, ξύδι, αλάτι). Προέλ. Ιταλία  (αναγράφεται 
στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 285 1,49

Conad
Ελιές μαμούθ ολόκληρες, σε άλμη.Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 550 1,99

Conad
Ελιές πράσινες ολόκληρες, σε άλμη.Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 185 0,49

Conad
Ελιές πράσινες ολόκληρες, σε άλμη.Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 310 0,89

Conad
Ελιές πράσινες απύρηνες. Προέλ. Ιταλία  (αναγράφε-
ται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστική συ-
σκευασία 2 X 50 0,95

Conad
Ελιές πράσινες απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 185 0,49

Conad
Ελιές πράσινες απύρηνες, σε άλμη. Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 300 0,89

Sapori & Dintorni 
Conad

Ελιές  la Bella di Cerignola σε άλμη. Προέλ. Ιταλία  
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 550 3,45

Sapori & Dintorni 
Conad

Ελιές Taggiasche σε άλμη. Προέλ. Ιταλία  (αναγράφε-
ται στην οπίσθια ετικέτα ) Γυάλινο βάζο 280 2,90

Sapori & Dintorni 
Conad 

Ελιές Taggiasche απύρηνες, σε λαδι EVO. Προέλ. Ιτα-
λία  (αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα Γυάλινο βάζο 180 4,29

Belo  Ελιές απύρηνες Γυάλινο βάζο 290 1,59

Polli Ελιές μαύρες απύρηνες. Προέλ. Ισπανία
Πλαστική συ-
σκευασία 2 x 40 1,05

Polli Ελιές πράσινες απύρηνες. Προέλ. Ισπανία
Πλαστική συ-
σκευασία 2 x 40 1,05

Saclà Olivolì 
Ελιές απύρηνες Morate, χωρίς υγρό. Προέλ. Ισπανία 
(αναγράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 75 1,15

Saclà Olivolì 
Ελιές πράσινες σε ροδέλες. Προέλ. Ισπανία (ανα-
γράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 185 1,05

Saclà Olivolì 
Ελιές πράσινες απύρηνες. Προέλ. Ισπανία (ανα-
γράφεται στην οπίσθια ετικέτα )

Πλαστικό Σα-
κουλάκι (σε 
κενό αέρος) 185 1,05

Madama Oliva Ελιές Itrana nera del Lazio. Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 250 3,98

Madama Oliva Ελιές πράσινες  Bella di Cerignola. Προέλ. Ιταλία
Πλαστική συ-
σκευασία 250 4,48

Madama Oliva Ελιές πράσινες γλυκές μαμούθ. Προέλ. Ελλάδα
Πλαστική συ-
σκευασία 250 2,98

Madama Oliva Ελιές πράσινες μαμούθ απύρηνες. Προέλ.Ελλάδα
Πλαστική συ-
σκευασία 200 3,98
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Ε. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Η ευρωπαϊκή εισαγωγική αγορά επιτραπέζιων ελιών είναι κατακερματισμένη και καμία χώρα δεν

κυριαρχεί  στις  εισαγωγές.  Η  Γερμανία,  η  Γαλλία  και  η  Ιταλία  θεωρούνται  οι  μεγαλύτεροι

εισαγωγείς επιτραπέζιων ελιών, και κατέχουν  αναλογικά ίδια μερίδια εισαγωγών.                   

Το  μεγαλύτερο  ποσοστό  των   επιτραπέζιων  ελιών  που  διακινούνται  στην  Ευρωπαϊκή  αγορά,

προέρχεται από  χώρες της Ν.Ευρώπης, κυρίως από την Ισπανία, ακολουθούμενη από την Ελλάδα

και  την  Ιταλία.  Όσον  αφορά  στις  εισαγωγές  από  αναπτυσσόμενες  χώρες,  ως  μεγαλύτερος

εισαγωγέας κατατάσσεται η Γαλλία,  ακολουθούμενη από το Βέλγιο. Ο κορυφαίος προμηθευτής

και στις δύο χώρες είναι το Μαρόκο.

Οι ευρωπαϊκές χώρες με τον υψηλότερο μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης των εισαγωγών επιτραπέζιων

ελιών από τις αναπτυσσόμενες χώρες την περίοδο 2015-19,  ήταν οι Κάτω Χώρες (20%), το Βέλγιο

(22%) και η Πορτογαλία (25%).                                                                                               

Αύξηση  επίσης στις  εισαγωγές   από τις  αναπτυσσόμενες  χώρες,  καθώς η παραγωγή τους  δεν

επαρκεί για να καλυφθούν οι  ανάγκες της ευρωπαϊκής αγοράς επιτραπέζιων ελιών, σημειώθηκε

στην  Ισπανία, στην Ελλάδα και στην Ιταλία. 

Ε.1. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΞΑΓΩΓΕΣ Δ.Κ.  07099210 (Ελιές που προορίζονται για χρήσεις άλλες

από την παραγωγή λαδιού )

Όπως παρατηρείται στον ακόλουθο πίνακα 6, το 2019 η Ιταλία εισήγαγε ελιές της ΔΚ 07099210

από την Ελλάδα (77,49% των συνολικών εισαγωγών), την Ισπανία  (21,69%) και τη Βουλγαρία

(0,56%).  Η χώρα μας την περίοδο 2015-19, με πολύ υψηλό μερίδιο στις  εισαγωγές της Ιταλίας

(73% - 82%), καταλαμβάνει σταθερά την πρώτη θέση. Ωστόσο, την διετία 2017- 2019 οι εξαγωγές

της  χώρας  μας,   παρουσίασαν  διακυμάνσεις  ανάλογες  με  τις  διακυμάνσεις  του  συνόλου  των

εισαγωγών της Ιταλίας. Συγκεκριμένα, το 2017  οι εξαγωγές της χώρας μας ανήλθαν σε $10,04 εκ.

σε σύνολο $13,37 εκ., το 2018 ανήλθαν σε $7,95 εκ. σε σύνολο εισαγωγών $9,67 εκ. ενώ το 2019

αυξήθηκαν περαιτέρω και ανήλθαν σε $8,34 εκ. σε σύνολο  εισαγωγών $ 10,76 εκ.  

Παράλληλα,  την  υπό  εξέταση  περίοδο,  οι  εξαγωγές   της  Ιταλίας  είχαν  επίσης  σημαντικές

διακυμάνσεις. Συγκεκριμένα, το 2019 ανήλθαν σε $ 5,11 εκ., παρουσιάζοντας μείωση -25,95% (σε

σχέση με το προηγούμενο έτος) και προμήθευσαν  τις ακόλουθες αγορές: το Ηνωμένο Βασίλειο

(37,52% του συνόλου των εξαγωγών), τη Γαλλία (16,13%), τη Γερμανία (14,92%),την Ισπανία

(8,35%). Οι εξαγωγές  της Ιταλίας στη χώρα μας το 2019 ανήλθαν σε μόλις $ 32.000 (0,63%).
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ΠΙΝΑΚΑΣ 6.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 07099210 Ελιές που προορίζονται για χρήσεις άλλες από την παραγωγή λαδιού 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 15625 11331 13371 9672 10759

Greece 11588 8268 10043 7953 8337

Spain 3458 2615 2331 1667 2334

Bulgaria 19 0 733 2 60

Germany 61 95 23 42 14

United Kingdom 29 33 7 7 7

France 0 40 2 1 5

Netherlands 2 0 0 0 2

Poland 0 0 18 0 0

Romania 43 0 41 0 0

Slovenia 0 0 72 0 0

Cyprus 421 279 100 0 0

Denmark 0 0 0 0 0

Austria 2 2 0 0 0
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 07099210 Ελιές που προορίζονται για χρήσεις άλλες από την παραγωγή λαδιού 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 4766 5480 7731 6908 5115

United Kingdom 2241 2305 4325 3640 1919

France 223 283 356 736 825

Germany 1085 1326 1141 895 763

Spain 183 262 466 418 427

Belgium 158 120 171 285 269

Netherlands 98 221 365 349 260

Poland 52 36 24 79 155

Romania 26 57 72 85 119

Sweden 2 10 24 45 57

Austria 99 115 141 72 46

Ecuador 0 0 0 0 42

Greece 89 29 6 53 32
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

Ε.2.  ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ  -  ΕΞΑΓΩΓΕΣ  Δ.Κ.   07112010  (Ελιές  προσωρινά  διατηρημένες,  αλλά

ακατάλληλες για διατροφή στην κατάσταση που βρίσκονται, που προορίζονται για χρήσεις

άλλες από την παραγωγή λαδιού)

Όπως παρατηρούμε στον ακόλουθο πίνακα 7 , το 2019 η Ιταλία εισήγαγε ελιές της ΔΚ 07112010

από  την  Ισπανία  (69,86%  των  συνολικών  εισαγωγών),  την  Ελλάδα  (14,46%),  την  Αίγυπτο
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(12,27%) και το Μαρόκο (1,74%).   Οι εξαγωγές της χώρας μας παρέμειναν σταθερά στη δεύτερη

θέση,   σε σύνολο εισαγωγών $ 7,63 εκ της Ιταλίας. Αναλυτικότερα, οι εξαγωγές της χώρας μας

στην Ιταλία το 2015 ανέρχονταν σε $3,71 εκ.  σε σύνολο  $11,14 εκ., το 2016 μειώθηκαν οριακά

και ανήλθαν σε $ 2,94 εκ. σε σύνολο  $11,94 εκ., το 2017 αυξήθηκαν σημαντικά και ανήλθαν σε $

4,24  εκ.  σε  σύνολο   $13,03  εκ.   Τέλος  την  διετία  2018  -  2019  οι  εξαγωγές  της  χώρας  μας

παρουσίασαν μείωση και ανήλθαν σε $ 2,68 εκ. και $ 1,10 εκ., σε σύνολο εισαγωγών $9,99 εκ. και

$ 7,63 εκ. αντίστοιχα.

Οι  εξαγωγές   της  Ιταλίας  στα  προϊόντα  της  ΔΚ 07112010   το  2019  ανήλθαν  σε  $  1,25  εκ.,

παρουσιάζοντας  μείωση  -33,85%  (σε  σχέση  με  το  προηγούμενο  έτος)  και  προμήθευσαν   τις

ακόλουθες αγορές: την Κροατία (15,80% του συνόλου των εξαγωγών), τη Γερμανία (11,71%), τις

Η.Π.Α. (9,30%), το Ηνωμένο Βασίλειο (7,30%) και τον Καναδά (7,14%). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019
ΠΡΟΪΟΝ: 07112010 Ελιές προσωρινά διατηρημένες, αλλά ακατάλληλες για διατροφή στην
κατάσταση που βρίσκονται, που προορίζονται για χρήσεις άλλες από την παραγωγή λαδιού 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 11136 11944 13032 9989 7634

Spain 5827 6671 5636 5970 5333

Greece 3709 2936 4237 2685 1104

Egypt 830 1362 2171 818 937

Morocco 81 435 368 76 133

Peru 254 139 163 0 55

Portugal 264 387 361 103 50

United Kingdom 1 0 0 0 22

Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019
ΠΡΟΪΟΝ: 07112010 Ελιές προσωρινά διατηρημένες, αλλά ακατάλληλες για διατροφή στην
κατάσταση που βρίσκονται, που προορίζονται για χρήσεις άλλες από την παραγωγή λαδιού 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 3518 2561 2056 1885 1247

Croatia 25 44 53 90 197

Germany 557 515 338 260 146
United States of 
America 311 249 244 54 116

United Kingdom 1033 507 261 326 91

Canada 222 119 85 136 89

Netherlands 96 56 100 162 78

France 174 275 122 197 73

Switzerland 35 13 82 64 71

Australia 211 34 7 22 58
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT
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Ε.3. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΞΑΓΩΓΕΣ Δ.Κ.  07108010 ( Ελιές άβραστες ή βρασμένες στο νερό ή

στον ατμό, κατεψυγμένες )

Όπως παρατηρούμε στον ακόλουθο πίνακα 8, το 2019 η Ιταλία εισήγαγε ελιές της ΔΚ 07108010

αξίας $ 5,14 εκ. από την Ισπανία (61,01% των συνολικών εισαγωγών), την Ελλάδα  (36,88%),   και

το Βέλγιο (1,83%).  Την περίοδο 2015-2019  οι εξαγωγές της χώρας μας παρέμειναν σταθερά στη

δεύτερη θέση. Αναλυτικότερα, οι εξαγωγές της χώρας μας στην Ιταλία το 2015  ανέρχονταν σε

$3,24 εκ.,  σε σύνολο εισαγωγών  $5,40 εκ., το 2016 μειώθηκαν οριακά και ανήλθαν σε $ 3,15 εκ.

σε σύνολο $5,26 εκ.,  ενώ το 2017 μειώθηκαν περαιτέρω και ανήλθαν σε $ 2,92 εκ. σε σύνολο

$5,92 εκ. Την διετία 2018 - 2019 οι εξαγωγές της χώρας  ανήλθαν σε $ 3,27 εκ. και $ 1,19 εκ., σε

σύνολο  $2,19 εκ. και $ 3,13 εκ. αντίστοιχα.

Παράλληλα, το 2019 οι εξαγωγές  της Ιταλίας, ανήλθαν σε $ 331.000, παρουσιάζοντας μείωση -

63,98% (σε σχέση με το προηγούμενο έτος) και προμήθευσαν τις ακόλουθες αγορές: τον Καναδά

(45,32% του συνόλου των εξαγωγών),  την Ολλανδία (13,90%), την Ελβετία (10,27%), το Ηνωμένο

Βασίλειο (8,16%) και  τη Γερμανία (6,65%). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 8.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 07108010 Ελιές άβραστες ή βρασμένες στο νερό ή στον ατμό, κατεψυγμένες 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 5398 5265 5925 5944 5135

Spain 1866 1874 2160 2188 3133

Greece 3239 3148 2922 3274 1894

Belgium 69 70 84 92 94

Bangladesh 0 2 0 0 11

United Kingdom 0 0 0 0 3
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 07108010 Ελιές άβραστες ή βρασμένες στο νερό ή στον ατμό, κατεψυγμένες 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 1929 1487 1959 919 331

Canada 35 25 109 86 150

Netherlands 2 12 144 18 46

Switzerland 3 11 0 13 34

United Kingdom 40 16 25 35 27

Germany 235 146 93 21 22

France 14 332 562 62 14
United States of 
America 0 11 2 123 13

Japan 0 0 7 14 10
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

19



Ε.4.  ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ  -  ΕΞΑΓΩΓΕΣ  Δ.Κ.  200570  (Ελιές  παρασκευασμένες  ή  διατηρημένες

αλλιώς παρά με ξίδι ή οξικό οξύ, όχι κατεψυγμένες)

Όπως παρατηρείται στον ακόλουθο πίνακα 9,  το 2019 η Ιταλία εισήγαγε ελιές αξίας $ 131 εκ από

την Ισπανία (55,1% των συνολικών εισαγωγών), την Ελλάδα  (29,2%), το Μαρόκο  (6,9%), την

Αίγυπτο (3,7%) και την Τουρκία (2%).  Επισημαίνουμε ότι,  η  τιμή ανά μονάδα της ελληνικής

ελιάς της Δ.Κ.200570  είναι  υψηλότερη σε σχέση με την μοναδιαία τιμή του ίδιου προϊόντος  των

υπόλοιπων χωρών. Πιο συγκεκριμένα, είναι  υψηλότερη κατά +31,04% σε σχέση με την τιμή της

Ισπανικής ελιάς της ίδιας Δ.Κ. ($1735 ο τόνος Ελληνικής ελιάς, έναντι $1324 για την Ισπανική). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 9.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2019

ΠΡΟΪΟΝ: 200570 Ελιές παρασκευασμένες ή διατηρημένες αλλιώς παρά με ξίδι ή οξικό οξύ, όχι κατεψυγμένες

ΧΩΡΕΣ
Αξία 2019

(χιλιάδες $)

Εμπορικό
ισοζύγιο 2019
(χιλιάδες $)

Μερίδιο στις
Ιταλικές

εισαγωγές
(%)

Εισαγώμενη
Ποσότητα

2019 (τόνοι)

Αξία Μονάδας
($/μονάδα)

Αύξηση
Αξίας

Εισαγωγών
2015-2019
(%, p.a.)

Αύξηση Αξίας
εισαγωγών

2018-2019 (%,
p.a.)

Κατάταξη
Χώρας στις
Παγκόσμιες
Εξαγωγές 

ΣΥΝΟΛΟ 131090 -53258 100 90808 1444 6 5

Spain 72220 -71323 55.1 54540 1324 5 5 1

Greece 38244 -38047 29.2 22044 1735 5 1 2

Morocco 9061 -9058 6.9 6538 1386 10 -8 3

Egypt 4895 -4886 3.7 3442 1422 20 17 6

Turkey 2619 -2617 2 2211 1185 148 84

Bulgaria 685 -510 0.5 329 2082 47 -24 18

France 653 4025 0.5 314 2080 -7 -7 13

Argentina 636 -636 0.5 341 1865 19 2346 5

Netherlands 581 1224 0.4 278 2090 76 15 11

Chile 355 -353 0.3 264 1345 -10 98 25
United States 
of America 342 31018 0.3 99 3455 170 214 12

Tunisia 237 -237 0.2 124 1911 -2 239 47

Austria 207 1243 0.2 68 3044 22 27 26

Poland 104 892 0.1 58 1793 -11 -35 14

Portugal 102 -37 0.1 95 1074 -24 -78 8

Romania 63 478 0 29 2172 35 -24 31

Germany 50 5877 0 23 2174 21 -7 10

Japan 34 2782 0 11 3091 23 1600

Israel 4 118 0 1 4000 -4 0 35

Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics.

Στον ακόλουθο πίνακα 10, καταγράφεται η αξία των εισαγωγών της Ιταλίας  την περίοδο 2015-

2019, όπου η Ελλάδα διατήρησε σταθερά την δεύτερη θέση. Το 2019, οι εξαγωγές της χώρας μας

ανήλθαν σε $ 38,24 εκ. σε σύνολο εισαγωγών αξίας  $ 131,09 εκ..  Πρόκειται δε, σε αξία για το

σημαντικότερο προϊόν επιτραπέζιας ελιάς που εξάγεται στην Ιταλία.
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ΠΙΝΑΚΑΣ 10.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 200570 Ελιές παρασκευασμένες ή διατηρημένες αλλιώς παρά με ξίδι ή οξικό οξύ, όχι
κατεψυγμένες

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 106620 103110 121453 125376 131090

Spain 59201 62150 73238 68783 72220

Greece 34554 28269 33022 37702 38244

Morocco 6827 6609 8746 9798 9061

Egypt 2377 2933 3071 4182 4895

Turkey 228 21 349 1427 2619

Bulgaria 189 260 79 905 685

France 891 782 652 700 653

Argentina 117 131 19 26 636

Netherlands 92 71 141 506 581

Chile 459 314 184 179 355
United States of 
America 25 1 87 109 342

Tunisia 152 215 325 70 237

Austria 104 87 96 163 207

Poland 228 108 89 159 104

Portugal 439 376 698 473 102

Romania 23 32 55 83 63

Germany 20 50 40 54 50

Japan 17 0 5 2 34

Αντίστοιχα,  οι  εξαγωγές   της  Ιταλίας  της  ΔΚ  200570   το  2019  ανήλθαν  σε  $  77,83  εκ.,

παρουσιάζοντας  αύξηση  +  5,27%  (σε  σχέση  με  το  προηγούμενο  έτος)  και  προμήθευσαν   τις

ακόλουθες αγορές: τις Η.Π.Α. (40,29% του συνόλου των εξαγωγών), τη  Γερμανία (7,62 %), τη

Γαλλία (6,01 %), τον Καναδά (5,80 %) και την Αυστραλία (3,83%). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 11.
ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 200570 Ελιές παρασκευασμένες ή διατηρημένες αλλιώς παρά με ξίδι ή οξικό οξύ, όχι
κατεψυγμένες

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 56005 64883 62824 73935 77832
United States of
America 17756 21724 20073 26342 31360

Germany 4221 5226 5786 6639 5927

France 2564 3013 3732 4603 4678

Canada 1989 2911 3228 4043 4513

Australia 3032 2854 1946 2270 2982

Japan 1966 2368 2532 2755 2816
United 
Kingdom 8643 8253 4644 3071 2470
Korea, Republic
of 540 1285 1138 1224 1969
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Netherlands 2726 2826 2234 2110 1805

Switzerland 1455 1629 1477 1555 1595

Austria 1155 1114 1169 1376 1450

Sweden 742 826 886 1387 1422

Belgium 881 814 1090 1418 1342

Czech Republic 685 667 910 888 1068

Poland 548 520 688 956 996
Russian 
Federation 653 695 1152 1435 946

Spain 304 355 620 816 897

Ukraine 102 79 306 472 763

Denmark 609 800 668 807 634

Malta 397 420 497 544 574

Slovenia 524 496 598 649 571

Hungary 438 436 599 604 569

Romania 264 1172 1273 1485 541

Norway 799 462 498 559 506
United Arab 
Emirates 293 368 491 719 475

Ireland 289 296 347 402 417

Croatia 176 214 307 317 293

Brazil 113 209 247 242 291

Lithuania 202 179 219 234 239

China 35 88 113 103 238

Greece 100 374 468 598 197
Hong Kong, 
China 91 180 166 206 176

Singapore 68 76 90 121 176

Bulgaria 200 132 131 152 175

Latvia 131 179 177 182 169

Serbia 7 56 178 130 165

South Africa 5 11 38 88 158

New Zealand 68 53 258 34 157

Finland 118 76 66 89 151

Luxembourg 145 155 182 234 149

Israel 59 248 113 161 122

Iceland 38 38 65 51 100

Ε.5. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΕΞΑΓΩΓΕΣ Δ.Κ. 20019065 (Ελιές, παρασκευασμένες ή διατηρημένες με

ξίδι ή οξικό οξύ )

Όπως παρατηρούμε στον ακόλουθο πίνακα 12, οι ελληνικές εξαγωγές  ελιάς της Δ.Κ.20019065 από

$598.000 το 2015 σημείωσαν μεγάλη πτώση της τάξεως του -95.15% και ανήλθαν σε $29.000 το

2019. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 12.
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 20019065 Ελιές, παρασκευασμένες ή διατηρημένες με ξίδι ή οξικό οξύ 

Μονάδα: χιλιάδες $
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ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 1059 1140 1751 707 575

Spain 114 178 192 590 504

Austria 24 31 38 47 34

Greece 598 606 1201 63 29

Hungary 0 0 0 2 4

Egypt 0 0 1 0 2

Romania 18 12 0 0 1

Belgium 0 0 5 3 1

Czech Republic 0 0 0 0 0

Denmark 0 0 0 0 0

France 10 4 10 0 0

Germany 255 264 297 0 0

Netherlands 0 0 1 0 0

Albania 2 0 0 0 0

Slovenia 0 1 6 0 0

United Kingdom 38 44 0 0 0
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT

Παράλληλα, οι εξαγωγές  της Ιταλίας ,  το 2019 ανήλθαν σε $ 3,11 εκ., παρουσιάζοντας μείωση -

31,87% σε σχέση με το προηγούμενο έτος και προμήθευσαν  τις ακόλουθες αγορές: τη Γερμανία

(16,67% του συνόλου των εξαγωγών),  τις Η.Π.Α. (13,72%), την Αυστραλία (11,47%), την Αυστρία

(7,55%) και την Ολλανδία (7,45%). 

ΠΙΝΑΚΑΣ 13.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 2015-2019

ΠΡΟΪΟΝ: 20019065 Ελιές, παρασκευασμένες ή διατηρημένες με ξίδι ή οξικό οξύ 

Μονάδα: χιλιάδες $

ΧΩΡΕΣ ΑΞΙΑ 2015 ΑΞΙΑ 2016 ΑΞΙΑ 2017 ΑΞΙΑ 2018 ΑΞΙΑ 2019

ΣΥΝΟΛΟ 2164 3096 3263 4569 3113

Germany 189 239 232 538 519
United States of 
America 87 517 571 866 427

Australia 86 160 317 874 357

Austria 108 107 136 151 235

Netherlands 69 108 118 202 232

United Kingdom 846 911 958 1086 162

France 30 56 45 100 142

Switzerland 142 137 275 151 130

Denmark 68 84 80 64 117

Ukraine 41 55 25 45 83

Belgium 27 37 46 43 71

Japan 20 36 4 25 64

Qatar 0 6 5 0 60

Luxembourg 1 0 1 2 49
Πηγή: Υπολογισμοί της ITC βασισμένοι σε στοιχεία της UN COMTRADE statistics και EUROSTAT
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Ζ.  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ- ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  ΕΙΣΟΔΟΥ  ΚΑΙ   MARKETING ΣΤΗΝ  ΑΓΟΡΑ

ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ

 Στην αγορά της Ιταλίας, η προέλευση είναι συνώνυμο των τοπικών προϊόντων. Οι κατανα-

λωτές προτιμούν τα προϊόντα  που παράγονται σε περιοχές που βρίσκονται πλησίον τους 

και επιλέγουν ένα προϊόν κυρίως για τα γευστικά χαρακτηριστικά  στα οποία  είναι παραδο-

σιακά συνηθισμένοι.

 Για τους ι/καταναλωτές  η γεωγραφική προέλευση, ειδικά όταν  παράγονται 100% στην επι-

κράτεια τους (Made in Italy), αποτελεί σημαντικό στοιχείο αξιοπιστίας,  ενώ η  πιστοποίηση

ΠΟΠ / ΠΓΕ και η βιολογική παραγωγή - επηρεάζει μερικώς θετικά τις προτιμήσεις τους. 

Σχετικές έρευνες, έδειξαν  ότι η αγορά αποτελείται από μεγάλες καταναλωτικές ομάδες οι 

οποίες είναι αδιάφορες στα ποιοτικά χαρακτηριστικά και  μικρότερες ομάδες  οι οποίες επη-

ρεάζονται από τις πιστοποιήσεις και τη σαφήνεια των πληροφοριών της ετικέτας. Η τιμή 

λιανικής πώλησης, αποτελεί επίσης σημαντικό κριτήριο για την επιλογή ενός προϊόντος από

τους ι/ καταναλωτές.

 Οι επιτραπέζιες ελιές που εισάγονται από την Ελλάδα στην Ιταλία, καταλαμβάνουν σημα-

ντικό μερίδιο στην αγορά και οι σχέσεις των ε/εξαγωγέων και παραγωγών της χώρας μας, 

έχουν διαχρονικά παγιωθεί με δεκάδες ιταλικές εισαγωγικές επιχειρήσεις, χονδρεμπόρους, 

αντιπροσώπους, μεγάλους διανομείς και αλυσίδες supermarket. Ωστόσο, δεδομένης της δυ-

ναμικής της ι/αγοράς και των διατροφικών συνηθειών των ι/καταναλωτών υπάρχει περι-

θώριο για αύξηση της παρουσίας των επώνυμων συσκευασμένων επιτραπέζιων ελιών. 

Ελάχιστες ελληνικές συσκευασμένες επιτραπέζιες ελιές από τη χώρα µας τοποθετούνται 

στις προθήκες των καταστημάτων και στα ράφια των υπεραγορών. Η προσπάθεια προώθη-

σης των ελληνικών επιτραπέζιων ελιών θα πρέπει να επικεντρωθεί στην εδραίωση της ανα-

γνωρισιμότητας τους,  µε προώθηση του λογότυπου “ελιές ελληνικής προέλευσης - olive 

Greche”. 

 Η συνεργασία με  χονδρεμπόρους, ή μεσίτες, ή  διανομείς, ή αντιπροσώπους είναι απαραί-

τητη προκειμένου  να εισέλθουν στην αγορά της Ιταλίας τα ελληνικά τρόφιμα. Οι εισαγω-

γείς επιτραπέζιων ελιών είναι συνήθως εξειδικευμένες εταιρείες που ασχολούνται με τη λια-

νική, και σε μικρότερο βαθμό με τις λαϊκές αγορές. Ωστόσο, σημαντικές ποσότητες εισάγο-

νται από εταιρείες παραγωγής προκειμένου να συμπληρώσουν τα δικά τους αποθέματα.

 Το ηλεκτρονικό εμπόριο είναι λιγότερο δημοφιλές στην Ιταλία από τον ευρωπαϊκό μέσο 

όρο. Οι προπληρωμένες κάρτες αποτελούν τον κύριο τρόπο πληρωμής,  λόγω της ευρείας 
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δυσπιστίας για την ασφάλεια των διαδικτυακών πληρωμών. Παραταύτα, η προώθηση 

επώνυμων συσκευασμένων επιτραπέζιων ελιών μέσω ηλεκτρονικών καταστημάτων τροφί-

μων (e-shop), θα μπορούσε να έχει θετικά αποτελέσματα για τους ε/παραγωγούς-τυποποιη-

τές. Οι  εταιρείες ταχυμεταφορών είναι η προτιμώμενη μέθοδος παράδοσης για online αγο-

ρές.

 Υπό το φως των ανωτέρω,  επισημαίνουμε την πρόσφατη παρουσία της  Amazon Fresh

στην επαρχία του Μιλάνου, ως υπηρεσία παράδοσης φρέσκων φρούτων και λαχανικών και

ειδών παντοπωλείου της Amazon Italia. Η Amazon Fresh, λειτουργεί σε συνεργασία με την

αλυσίδα supermarket Unes (U2). Η εν λόγω υπηρεσία σχεδιάζεται να επεκταθεί μέχρι το

τέλος του έτους και στην  ευρύτερη περιοχή της Ρώμης. Λόγω της πανδημίας Covid-19,

χώρες όπως η Ισπανία και η Ιταλία όπου οι διαδικτυακές πωλήσεις τροφίμων ήταν περιορι-

σμένες, αναδείχθηκαν σε αναπτυσσόμενες,  με μεγάλη δυναμική, αγορές.

 Οι εξαγωγείς θα πρέπει  να γνωρίζουν ότι  η δημοτικότητα της ετικέτας "Made in Italy" εί-

ναι υψηλή τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό της χώρας. Ως εκ τούτου, θα πρέπει

να είναι υπομονετικοί όταν στοχεύουν σε τομείς όπως τα τρόφιμα.

 Η γήρανση του πληθυσμού και η στροφή  των καταναλωτών στην υγιεινή διατροφή αυ-

ξάνουν τη ζήτηση προϊόντων υγείας και ευεξίας, καθώς και  προϊόντων υψηλής διατροφικής

αξίας.

 Η εισαγωγή τροφίμων είναι ένας εξειδικευμένος τομέας  και ο εισαγωγέας διαδραματίζει

καθοριστικό ρόλο στην επίλυση τυχόν προβλημάτων.

 Οι όροι και η διάρκεια της σχέσης μεταξύ του ε/εξαγωγέα και του  ι/εισαγωγέα  συνήθως

καθορίζονται με σύμβαση.

  Ο εξαγωγέας θα πρέπει να είναι προετοιμασμένος να ξεκινήσει την συνεργασία με την απο-

στολή μικρών παραγγελιών, που μπορεί να διαρκέσει αρκετούς μήνες  πριν να εδραιωθεί

στην αγορά.

 Οι  Ιταλοί εισαγωγείς δίνουν μεγάλη σημασία στην οικοδόμηση  εμπιστοσύνης προκειμένου

να προχωρήσει η  επιχειρηματική σχέση.

 Η  συμμετοχή σε  διεθνείς εμπορικές εκθέσεις τροφίμων (TUTTOFOOD) προσφέρει μια

καλή ευκαιρία να κατανοήσουν την ιταλική αγορά και  να συναντήσουν πιθανούς Ιταλούς

εισαγωγείς ή διανομείς.
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Η.   ΠΗΓΕΣ  

https://www.intechopen.com/

https://www.internationaloliveoil.org/

https://www.italiaolivicola.it/economia-mercato/previsione-produzione/

http://www.ismeamercati.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/10386

http://www.ismeamercati.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/10852

https://terraevita.edagricole.it/olivicoltura/olio-la-produzione-italiana-torna-a-crescere-del-89/

https://www.osservatorioveganok.com/olive-da-tavola-i-numeri-del-settore-in-italia/

https://olivoeolio.edagricole.it/prezzi-olio/olive-da-mensa-produzione-mondiale/

http://www.ismeamercati.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/9786

https://www.colturaecultura.it/capitolo/italia-delle-dop

https://www.casaegiardino.it/cucina/olive-varieta-dop.php

https://www.nationmaster.com/nmx/timeseries/italy-table-use-olives-harvested-area

file:///C:/Users/User/Downloads/Olive_da_Mensa_Agosto_2019.pdf

https://olivoeolio.edagricole.it/prezzi-olio/olive-da-mensa-produzione-mondiale/#:~:text=Spagna

%2C%20Egitto%20e%20Turchia%20i,spiccano%20Stati%20Uniti%20e%20Brasile

https://www.oliveoiltimes.com/it/production/organic-olive-cultivation-increasing-worldwide/

67492?

fbclid=IwAR1R83oIfOuUARtHSJBA2T__PlehhCUrWSQVDcThen0BMrRmxZJiZBAAsvE

https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/food-farming-fisheries/plants_and_plant_products/

documents/market-situation-olive-oil-table-olives_en.pdf
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